Информация
о реализации социально значимого проекта

«Евразийский перекресток». Содействие в развитии приграничного гуманитарного сотрудничества России и Казахстана»
Президентский грант. Договор № 314/79-2 от 07.12.2015 г.
Основной целью реализации комплекса мероприятий в рамках социально значимого проекта «Евразийский перекресток». Содействие в развитии приграничного гуманитарного сотрудничества России и Казахстана» являлась поддержка интеграционных процессов между странами – участницами Содружества Независимых Государств.

В рамках данного проекта АНО «Содружество народов Евразии» выступила инициатором и организатором проведения комплекса мероприятий, направленных на укрепление и развитие гуманитарного сотрудничества между Российской Федерацией и Республикой Казахстан: Международной научно-практической конференции «Евразийский экономический союз и интеграционные процессы на евразийском пространстве» (г. Оренбург, 26 февраля 2016 г.), Международной научно-практической конференции «Православие в Урало-Казахстанском регионе» (г. Уральск, 26 мая 2016 г.), Международного молодёжного форума «Соседи» (г. Оренбург, 28-31 августа 2016 г.), Международной научно-практической конференции «Межрегиональное сотрудничество приграничных регионов России и  Казахстана» (г. Оренбург, 23 сентября 2016 г.).

Основной целью данных мероприятий стала консолидация усилий общественности России и Казахстана для решения актуальных вопросов развития гуманитарного сотрудничества. Для этого необходимо укрепить контакты, активизировать обмен между научными и педагогическими кругами, способствовать межкультурной коммуникации и налаживанию взаимодействия между экспертными сообществами, органами власти и общественными объединениями государств, входящих в Евразийский экономический союз.
В проведенных в рамках проекта научно-практических мероприятиях приняли участие с докладами 56 участников (ученых, специалистов, государственных служащих, представителей общественных организаций России и Казахстана), в том числе 24 – из Уральской области, 4 – из Костанайской области, 2 – из Актюбинской области Республики Казахстан, а также 21 – из Оренбургской области, 2 – из г. Москва, 1 – из г. Самара Российской Федерации. В мероприятиях, проводимых в Оренбурге и Уральске, приняли участие соответственно вице-губернатор Оренбургской области (Кулагин Д.В.) и заместитель акима Западно-Казахстанской области (Токжанов М.Л.). В ходе проведения конференции в г.Уральске, прозвучали приветствия уполномоченного имама Духовного управления мусульман Казахстана по Западно-Казахстанской области Султанова Р.Т. и архиепископа Уральского и Актюбинского Митрополичьего округа в Казахстане Русской Православной Церкви (Московского патриархата) Антония.
Среди обсуждаемых вопросов основное внимание обращено на анализ интеграционных процессов как фактора экономического, социального и политического развития России и Казахстана, в том числе на изучение региональных аспектов развития приграничного сотрудничества в контексте Евразийского экономического союза, на обсуждение путей дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в рамках ЕАЭС. Было акцентировано внимание на историю православия и ислама в российско-казахстанском пограничье, а также на необходимость консолидации этих религий перед лицом угрозы разрушения традиционных ценностей и семьи, пропаганды крайнего индивидуализма, нравственного нигилизма.
В Международном молодёжном форуме «Соседи» приняли участие 30 активистов молодежных организаций ведущих политических партий России и Казахстана, Российского Союза Молодежи, Евразийского Движения, объединений «Жас Улан» («Молодое поколение»), «Кенес» («Совет»), студенческого театра «Тумар» («Талисман»), волонтеров студенческих отрядов и др. Главными темами форума и стали сближение народов, профилактика ксенофобии, экстремизма, подмены гражданского патриотизма национализмом. В этих целях на протяжении 4 дней в игровой, вовлеченной форме молодые российские и казахстанские сверстники прошли тренинг «Наша сила в единстве народов» посредством упражнений и ролевых игр «Непохожий на меня», «Цепочка стереотипов», «Критерии толерантности» и др. Также они укрепили командный дух и сплоченность на состязаниях, познакомились с этническим и религиозным богатством соседей на вечере национальных культур и экскурсии по городу Оренбургу. Все это позволило ребятам в живом, непосредственном общении ближе узнать друг друга, завязать новые общественно-политические, творческие контакты, простые дружеские связи, которые и являются залогом сохранения и развития традиционных добрососедских отношений России и Казахстана.
В целом же в проведенных в рамках проекта мероприятиях приняли участие 347 человек (включая докладчиков и слушателей), в том числе 94 – из Казахстана и 253 – из России. По итогам проведения этих мероприятий было выявлено 243 информационных сообщения (без учёта соцсетей), в том числе 16 – в Казахстане, 1 – в Кыргызстане и 226 – в России.
Как следствие, мероприятия получили широкое освещение и способствовали продвижению идей о необходимости сотрудничества Казахстана и России, созданию позитивного имиджа происходящих интеграционных процессов на евразийском пространстве, распространению идеи дружбы народов, уважительного отношения к иным культурам, необходимости развития добрососедских отношений, в том числе в приграничных территориях России и Казахстана. 
