
Информация

о реализации социально значимого проекта

«Россия и страны Центральной Азии: новые гуманитарные проекты»
Президентский грант. Договор № 175/007-2 от 07.09.2016 г.
Основной целью реализации комплекса мероприятий, проведенных в рамках социально значимого проекта «Россия и страны Центральной Азии: новые гуманитарные проекты», является укрепление и развитие сотрудничества между Российской Федерацией и государствами-членами Евразийского экономического союза, а также консолидация усилий общественности России и стран Центральноазиатского региона для решения актуальных вопросов развития международного гуманитарного сотрудничества.

В рамках данного проекта АНО «Содружество народов Евразии» выступила инициатором и организатором проведения комплекса мероприятий, направленных на укрепление и развитие гуманитарного сотрудничества между Российской Федерацией, Республикой Казахстан, Республикой Таджикистан и Кыргызской Республикой: Международного туристического форума «Туристический потенциал России и Казахстана (на пути к ЭКСПО-2017)» (г. Оренбург, 26 октября 2016 г.); Международной экспертной площадки «Религиозная ситуация в странах Центральной Азии и России: оценка и анализ» (г. Оренбург, 28 февраля 2017 г.); Международного российско-казахстанского молодёжного форума «Мы+Бiз» (г. Оренбург, 18–22 апреля 2017 г.).

Основной целью данных мероприятий является поддержка интеграционных процессов между странами – участницами Содружества Независимых Государств, укрепление контактов, активизация обмена между общественными организациями, научными и педагогическими кругами, бизнес-сообществом государств Центральноазиатского региона, входящих в Евразийский экономический союз.
В проведенных в рамках проекта научно-практических мероприятиях приняли участие с докладами и выступлениями в ходе дискуссий 76 участников (ученых, экспертов, государственных служащих, представителей общественных организаций России, Казахстана, Таджикистана и Кыргызстана), в том числе 39 – из Казахстана (гг. Астана, Уральск, Актобе), 2 – из Таджикистана (г. Душанбе), 2 – из Кыргызстана (г. Бишкек) и 33 – из России (гг. Москва, Оренбург, Уфа, Казань, Самара, Саратов). 

В мероприятиях приняли участие: вице-губернатор Оренбургской области Д.В. Кулагин; депутат Государственной Думы Российской Федерации, член комитета по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Ю.Н. Мищеряков, главный федеральный инспектор по Оренбургской области аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе С.А. Гаврилин. Прозвучали выступления главного имама Западно-Казахстанской области Р. Султанова, главного имама Актюбинской области Т.Оспанова, главного имама-ахунда – председателя Духовного управления мусульман Оренбургской области А.А. Шарипова.

В ходе проведения Международного туристического форума «Туристический потенциал России и Казахстана (на пути к ЭКСПО-2017)» обсуждалось состояние и перспективы развития туристической отрасли в России и Казахстане, а также использования возможностей туристического потенциала России и Казахстана для развития туризма, рассматривались способы устранения избыточных барьеров в турпотоках между соседними дружественными странами. Форум собрал широкий круг заинтересованных представителей власти, туроператоров и фирм, туристических союзов и ассоциаций, федераций спортивного туризма и скалолазания, центров детско-юношеского туризма, информационных центров и музеев из Оренбургской области России, а также г. Астаны, Актюбинской и Западно-Казахстанской областей Казахстана. Участники форума пришли к выводу, что сопряжение транспортной инфраструктуры и облегчение пограничных процедур в рамках евразийской интеграции могут придать новый импульс развитию взаимовыгодного двустороннего туризма, который обогащает и путешественников в культурно-познавательном плане, и национальные экономики. По всем поднятым вопросам представители власти России и Казахстана обещали оказать самое активное содействие.
Туристический форум стал площадкой для развития двустороннего взаимодействия в вопросах сотрудничества и установления партнерских отношений между туроператорами, предприятиями и организациями России и Казахстана, оказания экспертной помощи в развитии туристской индустрии, поддержки и проведения совместных мероприятий в туристской сфере, а также выработки общих подходов к развитию интеграционных процессов в рамках ЕАЭС.
В ходе работы Международной экспертной площадки «Религиозная ситуация в странах Центральной Азии и России: оценка и анализ» представители четырех стран (России, Казахстана, Таджикистана и Кыргызстана) объединились вместе для оценки радикальных проявлений и позитивных практик в религиозной сфере, обмена актуальной информацией, выработки путей международного сотрудничества в борьбе с экстремизмом на основе общих гуманистических ценностей мировых религий. Экспертами в этой области рассматривались меры противодействия экстремистской идеологии, распространяемой международными террористическими организациями ИГИЛ, «Хизбут-Тахрир аль-Ислами», «Нурджулар», «Сулейманджи» и целым рядом других организаций экстремистской направленности, которые представляют общую, трансграничную угрозу для всех стран Евразии. По мнению участников экспертной площадки, государственные меры должны подкрепляться совместными усилиями общественных и, прежде всего, мусульманских религиозных организаций России, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана и Узбекистана по профилактике экстремизма, воспитанию молодёжи на основе традиционных духовных ценностей, разъяснительной работой против искажения исламских догматов идеологами и вербовщиками террористических организаций. Эксперты отметили необходимость активизации межконфессионального диалога, сотрудничества религий в решении общих задач духовно-нравственного воспитания, просвещения, борьбы с социальными пороками в интересах сохранения мира и согласия на всем евразийском пространстве. Они констатировали, что только путем обмена опытом, информацией, международного сотрудничества можно противостоять и общим трансграничным угрозам религиозного экстремизма и терроризма.
В Международном российско-казахстанском молодёжном форуме «Мы+Бiз» приняли участие 80 активистов молодежных организаций России и Казахстана. 

В состав делегаций Актюбинской и Западно-Казахстанской областей Казахстана вошли учащиеся Актюбинского государственного регионального универ-ситета им. К. Жубанова, Западно-Казахстанского госуниверситета им. М. Утемисова, Западно-Казахстанского аграрно-технического университета им. Жангир хана, Западно-Казахстанского инновационно-технологического университета, Актюбинского музыкального колледжа им. А. Жубанова и Музыкального колледжа им. Курмангазы из Уральска, артисты Актюбинского молодежного театра-студии «Кемал» и др. 
2017-й, объявленный в России Годом экологии, поставил в центр обсуждения на форуме с соседним Казахстаном (в силу взаимосвязи экосистем, воздушных и водных масс, миграций животных) вопросы совместной охраны окружающей среды, общей ответственности за биологическое и ландшафтное разнообразие евразийских степей. Этой теме был посвящен круглый стол «Проблемы экологии России и Казахстана. Молодежный взгляд». В ходе круглого стола для молодежи России и Казахстана обнаружилось немало точек возможного приложения совместных усилий: участие в научных исследованиях, экологическом просвещении, международных экспедициях по трансграничным рекам, очистка их берегов от мусора, восстановление степных родников, лесонасаждение и др.
Молодежь двух стран получила возможность и личным трудом внести свой вклад в улучшение экологической обстановки. 21 апреля в ходе акции «Твори добро» участники форума «Мы + Бiз» и проходящих параллельно фестиваля «На Николаевской» и слета волонтеров совместно высадили в парке им. Гуськова г.Оренбурга 50 деревьев. А вечером в парке семейного отдыха «Тополя» они объединились на флешмобе «Сохраним тюльпан Шренка» для защиты краснокнижного символа Оренбуржья. Экологическую тематику форума дополнили тренинг «Мы дружбой нашею сильны», экскурсии по городу и Парку Победы, посещения киновечера с фильмом «Звезда» о Великой Отечественной войне, ледового катка, выступления с номерами в конкурсной программе фестиваля студенческого творчества «На Николаевской».

Форум подтвердил стремление юных граждан России и Казахстана к дружбе, творческому обмену и сотрудничеству в интересах наших союзнических государств.

В целом же в проведенных в рамках проекта мероприятиях приняли участие 270 человек (включая докладчиков и слушателей). По итогам проведения этих мероприятий было выявлено 414 информационных сообщения (без учёта соцсетей), в том числе 62 – в Казахстане, 12 – в Таджикистане, 6 – в Кыргызстане, 1 – в Узбекистане и 333 – в России.
Как следствие, мероприятия получили широкое освещение и способствовали продвижению идей о необходимости сотрудничества на евразийском пространстве, созданию позитивного имиджа происходящих интеграционных процессов, распространению идеи дружбы народов, уважительного отношения к иным культурам, необходимости развития добрососедских отношений. 
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