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	Международная видеоконференция 

«Культурное наследие народов Евразии: 

вехи истории», 
посвящённая 580-летию Алишера Навои

ПРОГРАММА-ПРИГЛАШЕНИЕ



	
	
	

	26 февраля 2021 года, г. Оренбург

	ПРИГЛАШЕНИЕ

Уважаемый (ая)

Приглашаем Вас принять участие в заседании 

Международной видеоконференции «Культурное наследие народов Евразии: вехи истории»,, посвящённой 580-летию Алишера Навои.
Заседание видеоконференции состоится 26 февраля 2021 г. в формате видеоконференции 

на интернет-платформе Zoom по адресу: 

https://us04web.zoom.us/j/7378388068?pwd=SlIzdUhCSWtRQkZRemxrWFZQR1FyUT09
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	Начало: 

в 09.00 по времени Москвы;

в 11.00 по времени Оренбурга,Ташкента

Оргкомитет



	
	РЕГЛАМЕНТ

· Выступления – от 10 до 15 минут

· Вопросы, комментарии, дополнения, дискуссия – до 5 минут



	





	
	ПРОГРАММА

Международной видеоконференции «Культурное наследие народов Евразии: вехи истории»,

посвящённой 580-летию Алишера Навои
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	Модератор: 

Денисов Денис Николаевич – эксперт АНО «Содружество народов Евразии», старший научный сотрудник НИИ истории и этнографии Южного Урала Оренбургского государственного университета, кандидат исторических наук (г. Оренбург, Российская Федерация)
ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ 

Амелин Веналий Владимирович – председатель Правления АНО «Содружество народов Евразии», директор НИИ истории и этнографии Южного Урала Оренбургского государственного университета, профессор, доктор исторических наук (г. Оренбург, Российская Федерация)

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

Бабаходжаева Лола Маратовна – декан исторического факультета Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, доктор исторических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)

Мухамедова Саодат Худойбердиевна – декан факультета узбекского языка Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы, профессор, доктор филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
	

	
	ВЫСТУПЛЕНИЯ

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ТВОРЧЕСКОЙ КОНЦЕПЦИИ АЛИШЕРА НАВОИ В «ХАМСЕ»

Жабборов Нурбай Абдулхакимович – заведующий кафедры истории узбекской литературы и фольклора Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, профессор, доктор филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
РУКОПИСИ И ЛИТОГРАФИРОВАННЫЕ ИЗДАНИЯ ПРОИЗВЕДЕНИЙ АЛИШЕРА НАВОИ В МОСКОВСКИХ СОБРАНИЯХ

Зайцев Илья Владимирович – заместитель генерального директора Государственного музея Востока, профессор, доктор исторических наук (г. Москва, Российская Федерация)

МЕСТО ПРОИЗВЕДЕНИЙ АЛИШЕРА НАВОИ В КУЛЬТУРНОЙ СОКРОВИЩНИЦЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Нуриддинов Эркин Зухриддинович – профессор кафедры истории и методики её преподавания Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, доктор исторических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
Зупарова Фатима Шавкатовна – студентка 3 курса исторического факультета Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
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	«И СЧАСТЛИВ ТОТ, ЧЬЁ ПОМНИТЬ БУДУТ ИМЯ». ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ АЛИШЕРА НАВОИ В БИБИЛИОТЕКЕ
Дельмухаметова Альфия Рафаиловна – заведующая отделом по связям с общественностью Центральной городской библиотеки имени Н. А. Некрасова (г. Оренбург, Российская Федерация)
ПРОИЗВЕДЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ КАК ИСТОРИЧЕСКИЙ ИСТОЧНИК

Тилабаев Саибжон Бакижанович – заведующий кафедрой истории и методики её преподавания Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, доцент, кандидат исторических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
ПЕРВЫЙ ДАСТАН «ПЯТЕРИЦЫ» АЛИШЕРА НАВОИ И ПРОБЛЕМА УНИВЕРСАЛЬНОГО ХРОНОТОПА
Джуракулов Узок Хайдарович – профессор кафедры теории литературы и современного литературного процесса Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, доктор филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
ФИЛОСОФСКИЕ ВЗГЛЯДЫ АЛИШЕРА НАВОИ

Ли Екатерина Владимировна – доцент кафедры философии Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, кандидат философских наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)

НАВОИ – СИМВОЛ ЩЕДРОСТИ
Тогаев Тулкин Маманазарович – заведующий кафедрой узбекского языкознания Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, доцент, кандидат филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
НАСТАВЛЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ ПРИНЦУ ШАХГАРИБ МИРЗО
Дехконов Акрамжон Кодирович – доцент кафедры истории узбекской литературы и фольклора Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, кандидат филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «УЗБЕКСКИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЦЕНТР «СООТЕЧЕСТВЕННИКИ +»

Камалов Абдулла Худайбергенович – председатель Оренбургской областной общественной организации «Узбекский общественный центр «Соотечественники +» (г. Оренбург, Российская Федерация)
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	НЕПРОИЗВОДНЫЕ И ПРОИЗВОДНЫЕ СЛОВА В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ НАВОИ
Эгамова Шохида Джалиловна – доцент кафедры узбекского языка и литературы Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, кандидат филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
Наримова Гульнора Абдуманноновна – и. о. доцента кафедры узбекского языка и литературы Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, кандидат филологических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
ЭТАПЫ ЖИЗНЕННОГО ПУТИ КАК БЛАГОТВОРИТЕЛЯ И МЕЦЕНАТА, ВЕЛИКОГО ПОЭТА И МЫСЛИТЕЛЯ АЛИШЕРА НАВОИ

Абдуллаев Диёржон Нодиржонович – преподаватель кафедры истории и методики её преподавания Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, кандидат исторических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
Уткиров Абдулазизбек Фахриддинович – студент 2 курса исторического факультета Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
ДУХОВНОЕ СОКРОВИЩА НАШЕГО ВЕЛИКОГО ПРЕДКА АЛИШЕРА НАВОИ

Курбанов Нодирджан Нарбаевич – преподаватель кафедры истории Узбекистана Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
АКТУАЛЬНОСТЬ МИРОВОЗЗРЕНЧЕСКИХ И НРАВСТВЕННЫХ ИДЕАЛОВ АЛИШЕРА НАВОИ В НАШЕ ВРЕМЯ

Абдуллаев Диёржон Нодиржонович – преподаватель кафедры истории и методики её преподавания Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, кандидат исторических наук (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
Акбарова Камила – студентка 1 курса исторического факультета Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами (г. Ташкент, Республика Узбекистан)
УЧАСТНИКИ
Юнусов Мухаммадазиз Шухратжонович – студент 2 курса факультета экономики и управления Оренбургского государственного педагогического университета (г. Оренбург, Российская Федерация)

Эшимметова Махфуза Жуманазаровна – студентка 5 курса факультета экономики и управления Оренбургского государственного педагогического университета (г. Оренбург, Российская Федерация)

Юсупжонова Зиёдахон Рустамжоновна – студентка 3 курса Института дополнительного и начального образования Оренбургского государственного педагогического университета (г. Оренбург, Российская Федерация)
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